



要闻速览

省总工会法律工作部来如开展共建活动

本报讯（融媒体记者韩循 通讯员应晶）27日，省总工会法律工作部党支部与如皋市总工会党总支、双钱集团（江苏）轮胎有限公司党委共建活动暨韩燕飞技能大师工作室揭牌仪式在我市举行。副市长顾凡参加活动。活动聘任全国五一劳动奖章获得者韩燕飞为双钱集团（江苏）轮胎有限公司首位高级技师，并为韩燕飞技能大师工作室揭牌。双钱集团（江苏）轮胎有限公司与常州机电职业技术学院、如皋市高级技工学校、如皋中专、如皋市江海高级技工学校进行了校企合作签约。

韩燕飞技能大师工作室要坚持创新驱动、坚持示范引领、坚持互动融合，努力打造一批人才团队，推出更多创新成果，为经济社会发展贡献更多力量。

活动还为劳模技师和结对学员举行了高师带徒签约仪式，并现场发布了十项创新课题。

市卫健委：

开展主题党日活动 筑牢禁毒思想防线

本报讯（通讯员吴海燕 融媒体记者吴志巧）为不断提高机关党员干部及联户村干部群众识毒、防毒、拒毒的能力，推动为民服务走深、走实，日前，市卫健委与联户村江安镇陈庄村联合开展了“珍爱生命 远离毒品”主题党日活动。

影片真实地展现了毒品对人们身体和心理造成的危害，警醒大家要自觉防毒、坚决拒毒。

活动中，大家集体宣誓，并递交了承诺书。大家表示，将积极行动起来，从当下做起，从家庭的每位成员做起，不让毒品进家门，当好禁毒宣传员，坚决与毒品违法犯罪作斗争，筑起反毒、防毒、拒毒的“铜墙铁壁”，为家庭的幸福、社会的稳定做出应有的贡献。

市司法局、市律师协会联合举办党的二十大知识竞赛

本报讯（通讯员尹志书 融媒体记者吴青青）日前，市司法局、市律师协会联合举办了党的二十大知识竞赛活动。活动中，各参赛选手以饱满的精神状态和丰富的知识储备，用实力上演了一场脑力与手速的精彩对决。抢答题、风险题环节高潮迭起，观众们不时为选手的精彩作答鼓掌加油，充分展现了司法行政干警和党员律师的良好精神风貌。

比赛中还穿插了观众互动答题环节。经过紧张的角逐，最终评选出一、二、三等奖。

此次知识竞赛激发了大家的学习热情、营造了浓厚的学习氛围，教育引导广大司法行政干警和党员律师深刻领会、准确把握党的二十大精神实质，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，在新征程上凝聚起团结奋斗、干事创业的强大力量。

下原镇下原社区开展主题阅读活动

本报讯（通讯员朱丽丽 融媒体记者吴青青）日前，下原镇下原社区新时代文明实践站联合镇文化站在社区农家书屋举办了主题阅读活动。

活动中，教师志愿者们带领孩子们共读《奶奶的丝线 爷爷的船》，让孩子们全面了解我国有哪些传统节日、传统节日的由来、传统节日的习俗等内容，让传统文化浸润孩子的心灵。

书香引领文明，阅读成就梦想。接下来，下原镇下原社区新时代文明实践站还将开展更多群众喜闻乐见的全民阅读活动，让大家在阅读中增长智慧，在阅读中找到奋进的精神力量。

城北街道平园池村：

生态农业闯“新”路 农旅融合“钱”景好

赏花、摘瓜、品果……近年来，城北街道平园池村深入挖掘乡村的多元价值，逐步延伸农业产业链，积极推进“农业+休闲采摘”，发展露营、观光、度假等经济形态，用农业旅游铺就群众的致富路，为乡村振兴增添新活力。

玫瑰花开迎“钱”来 百姓生活盈香甜

清早，走进盛塘玫瑰基地，芳香扑面，一朵朵嫩粉的玫瑰花俏立于枝头，花海里，花农们正抢抓采摘玫瑰花。

“这是四季玫瑰，冬天不开，从花苞到盛开只需一周，每一季都有一次开花期，一天能采到两吨花。”负责人许秀南介绍，玫瑰基地占地200多亩，每亩平均产量约1万公斤，亩产值可达5万元。“玫瑰花蕾能入药，花瓣可制精油等。不仅栽种的可食用玫瑰销往山东、安徽等地，我们还与多国的化妆品厂展开合作，挖掘玫瑰的更大价值。”

花季长，生长快，多阶段收获，这为村民提供了长久稳定的就业渠道。“采得多的时候一天就能赚到一百块！”花农感叹，单是采花，一季花下来，人均收入就有近万元。“除了采摘，除草、修剪、施肥等环节均需要一定的人工，能为村民提供更多的就业机会。”许秀南说，接下来，基地将开发、完善玫瑰深加工，增加更多就业岗位，助力乡村振兴。

采摘走出好“钱”景 多元融合展农貌

正值蓝莓采摘季，走进温室大棚，一串串色如玛瑙的蓝莓挂满枝头。“我这儿蓝莓不打药，相比别家的结果多，味甜。”如皋市久德农业博览园有限公司负责人丁帮建介绍。该园占地500多亩，现有有机蓝莓园、桃园、梨园、藕渔生态种养荷园。蓝莓采摘区占地20亩，精选优良品种——蓝宝石和莱克西，抽取天然好水，用独家配制的营养土和天然豆饼进行土壤改良。

除了蓝莓，园区内的桃子也非常受市场欢迎。“园内一棵桃树结果净重超15公斤，总产量有5000多公斤。”丁帮建说，园区内的果子产量高、口感佳，游客络绎不绝，供不应求。“桃林现有蟠桃、油桃、白凤等11个品种，采摘期从5月到9月，为游客提供了多样化、多时段的采摘选择。”

目前，久德农业博览园正加快建设露营烧烤园、“一米菜园”、稻麦品种展示园等多个旅游功能区，积极拓展农业旅游与体验、娱乐、科技等元素的融合，打造综合性“农业博览园”，向游客展示多姿的现代农业。

科技探索新“钱”途 农业发展品质高

走进南通杨天农业科技发展有限公司，在水培果蔬区，“站”立生长的番茄苗长势喜人，舒展的翠叶下躲

着幼果，果皮泛着青绿、嫩黄、咖色……多彩奇特的色泽引人驻足，“这是我们引进的新品种‘爱吉咖宝’，由农科院研发。”负责人张路花介绍，基地引进新型、优质的多个果蔬品种进行了数字化种植。

在无土、立体大棚内，西瓜苗根部都插着一根黑色输液管，工作人员介绍，“我们公司自主研发了智能水肥一体机，通过该设备实现智慧管控，由这根细管向瓜苗精准输送养分。”张路花说，公司正探索无土栽培蔬菜智能管理系统，向实现全智能化数字种植而努力。此外，杨天还大力发展研学、观光、团建等旅游项目，让农旅融合真正走深走实。

“人不负青山，青山定不负人。”积极探索农旅融合路径，平园池村走出了一条可持续发展的绿色致富路。接下来，平园池村将以更昂扬的姿态，续写乡村振兴的新篇章。

□ 通讯员黄美辰 周锦旭 融媒体记者许周欣

俏香囊 虎头鞋 多彩非遗寄祝福



连日来，我市非遗传承人李翠林特地制作了一批香囊和虎头鞋，在传承非遗技艺的同时，寄托美好祝福。

走进李翠林的工作室，一股清香扑鼻而来。香味的来源，是工作室墙壁上大大小小、精致可爱的香囊。这些香囊造型各不相同，个个精美别致。

除了香囊，李翠林还制作了不少虎头鞋。她说，虎头鞋的制作方法，也是她的祖辈传承下来的。制作一双精美的虎头鞋，要经由拼布、挑花、绣花、缂边等10多道工序，手工缝制上千针才能完成。

最近，李翠林又多了一项新的工作。“职业学校组织了以非遗为主题的课程，邀请我去开班授课，现在我有四十多个学生。”李翠林笑着说：“每个星期我都要去为他们上两堂课，我希望这些孩子能将制作香囊和虎头鞋的手艺坚持传承下去。”

□ 融媒体记者韩循 陈嘉曦



Large banner with the text '崇俭尚德 倡文明 移风易俗 树新风' (Promote frugality and virtue, advocate for civilization, change customs, and establish a new wind). The banner features a traditional Chinese ink wash background with a crane and a person's silhouette. On the left, there is a vertical text box with the slogan '讲文明·树新风' (Promote civilization, establish a new wind) and 'JIANG WEN MING SHU XIN FENG'.